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Uvjeti Poziva s uputama za predlagatelje književnih 

programa u okviru knjižarske djelatnosti za 2023. godinu 

1. CILJEVI POZIVA I PRIORITETI ZA DODJELU POTPORA 

Jedan od ključnih problema hrvatskog nakladništva jest nepostojanje učinkovite distribucijske mreže i 

slabljenje knjižarske mreže. Profitabilnost knjižare izravno ovisi o broju zainteresiranih čitatelja, stoga 

je nužno osigurati opstanak postojećih knjižara te omogućiti otvaranje novih u svim većim mjestima. 

Knjižarska djelatnost također trpi od nedostatka osposobljenog stručnog kadra jer u Hrvatskoj ne 

postoji stručno obrazovanje za knjižare, a upravo su oni u izravnom dodiru s čitateljima i njihov bi 

glavni zadatak trebao biti organiziranje života knjižara kao svojevrsnih lokalnih kulturnih središta sa 

stalnim zbivanjima i redovitim posjetiteljima. 

Mjera podupiranja književnih programa u okviru knjižarske djelatnosti u kombinaciji s drugim javnim 

mjerama podrške (primjerice Program poduzetništva u kulturnim i kreativnim industrijama, 

Nacionalni plan oporavka i otpornosti, suradnja s lokalnim vlastima na aktiviranju neiskorištenih 

javnih prostora, odnosno osiguravanja povoljnijeg najma prostora u javnom vlasništvu za kulturne 

namjene i sl.), trebala bi rezultirati povećanjem broja nezavisnih, kao i nakladničkih knjižara, odnosno 

širenja knjižarskih lanaca, a povećanje inovativnih programa i njihova veća prisutnost u medijima 

osigurali bi mnogobrojniju publiku te povećanje prodaje i čitanost knjiga. Unaprjeđenjem rada 

knjižara, odnosno povećanjem broja čitatelja i kupaca knjiga, poboljšava se i status autora i 

nakladnika. 

Podupiru se sadržaji i inicijative izrazito visoke razine kvalitete i stručne utemeljenosti. 

Ministarstvo kulture i medija dodijelit će potpore knjižarama i antikvarijatima za njihove djelatnosti u 
sljedećim područjima: 

 književno-autorske promocije 

 tematski književni susreti 

 književne radionice koje razvijaju čitateljske navike kod mladih do 18 godina 

 književne radionice 

 ostale aktivnosti čiji je cilj promicanje kulture čitanja. 

Naročito će se poticati planirane aktivnosti promicanja čitanja kod različitih generacija čitatelja. 
Prednost također imaju programi koji hrvatsku kulturu stavljaju u europski kontekst, promiču 
interkulturni dijalog i razvoj civilnog društva, koji su stručno utemeljeni, visoke razine kvalitete, 
ekonomični i profilirani. 
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2. OSIGURANJE SREDSTAVA 

Za provođenje prijavljenog programa prijavitelj je dužan osigurati dio vlastitih sredstava te dio 

sredstava iz drugih izvora financiranja (minimalno 20 % vrijednosti prijavljenog programa). 

Samo u iznimnim slučajevima, kada za to postoje valjani razlozi, može se financirati do 80 % 

prijavljenog programa. 

3. FORMALNI UVJETI POZIVA 

 
 Prihvatljivi predlagatelji: tko može podnijeti prijavu? 

 
Pravo podnošenja prijave na temelju ovog Poziva imaju pravne i fizičke osobe (obrti i djelatnosti 
slobodnih zanimanja) koje obavljaju gospodarsku djelatnost, sudjeluju u prometu robe i usluga, 
sukladno članku 2. Zakona o državnim potporama (NN, 72/13, 141/13, 47/14), a registrirani su za 
obavljanje nakladničke ili knjižarske djelatnosti prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti (58 
Izdavačke djelatnosti; 72 Znanstveno istraživanje i razvoj; 74 Ostale stručne, znanstvene i tehničke 
djelatnosti; 84 Javna uprava i obrana; obvezno socijalno osiguranje; 85 Obrazovanje; 90 Kreativne, 
umjetničke i zabavne djelatnosti; 91 Knjižnice, arhivi, muzeji i ostale kulturne djelatnosti; 94 
Djelatnosti članskih organizacija) te koje: 

 posluju najmanje 1 godinu prije objave ovog Poziva; 

 imaju podmirene sve obveze prema državi ili rješenje Porezne uprave o odobrenju obročne 
otplate duga. 

 

 Koliko prijava može podnijeti isti predlagatelj? 
 

Isti prijavitelj (primjerice lanac knjižara) može podnijeti veći broj prijava s tim da se po jednoj knjižari 
smije prijaviti samo jedan program koji može sadržavati veći broj različitih aktivnosti koje će se 
održavati više puta tijekom cijele godine. 

 Programi koji su prihvatljivi za financiranje 

Ministarstvo kulture i medija sufinancira isključivo književne programe koji se održavaju u knjižarama 

u Republici Hrvatskoj. 

Financirat će se sljedeći programi u knjižarama: 

 Gostovanja domaćih i stranih autora (prevoditelja, urednika, kritičara…) s ciljem 
predstavljanja novih izdanja 

 Autorska čitanja i potpisivanja knjiga 

 Programi poticanja čitanja (radionice, pričaonice, susreti i sl.), uključujući događanja 
organizirana u suradnji sa školama, vrtićima, domovima umirovljenika i sl. 

 Književni klubovi (tematski, prigodni, usmjereni na pojedine generacije i sl.) 

 Tematska promidžbeno-prodajna događanja. 
 

Knjižare moraju samostalno pripremiti i predložiti programe koji se ne smiju ni u jednoj točki 

podudarati s ostalim programima za koje je Ministarstvo kulture i medija već odobrilo financijsku 

potporu. 
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 Programi koji nisu prihvatljivi za financiranje 

Ne mogu se prijaviti fizičke ni pravne osobe koje nisu registrirane za obavljanje knjižarske 
djelatnosti u Republici Hrvatskoj. 

Neće se podupirati programi čiji prijavitelji nisu izvršavali preuzete obveze prema Ministarstvu 

kulture i medija te protiv kojih se vodi pravni postupak. 

 Prihvatljivi troškovi koji će se financirati na temelju ovog Poziva 
 

Sredstvima ovog Poziva mogu se financirati samo stvarni i prihvatljivi troškovi nastali 
provođenjem programa u vremenskom razdoblju naznačenom u ovim Uputama. Prilikom 
procjene programa ocjenjivat će se utemeljenost cjelovitog troškovnika. 

 

Prihvatljivi izravni troškovi organizacije književnih programa u knjižarama su:  

 autorski honorari sudionicima (autori, prevoditelji, urednici, kritičari, moderatori…)  

 prijevoz i smještaj sudionika 

 honorari organizatorima 

 ostali honorari (obvezno specificirati u prijavi)  

 grafičko oblikovanje i tisak plakata i brošura 

 oglašavanje na mrežnim stranicama i društvenim mrežama.  
 

Prihvatljivi neizravni troškovi: 

 najviše 15 % odobrenih sredstava može biti potrošeno na organizaciju domjenka u 
okviru sufinanciranog programa. 

Najmanje 50 % odobrenih sredstava korisnik potpore dužan je isplatiti domaćim autorima 
(uključujući prevoditelje, urednike, kritičare, moderatore…) za sudjelovanje u književnim 
programima. 

Dio izravnih programskih troškova može se pokriti iz plaće redovno zaposlenih djelatnika i to 
u iznosu koji ne smije prelaziti 50 % odobrenih sredstava. 

Neprihvatljivi troškovi: 

Neprihvatljivi su svi troškovi koji nisu izravno vezani uz realizaciju sufinanciranog programa te 
oni za koje nije priložena potpuna financijska dokumentacija. 

Ministarstvo kulture i medija ne podupire promidžbene programe nakladničkih knjižara u 
kojima su zastupljena isključivo vlastita izdanja. 

 

4. E-PRIJAVNICA BR. 21 ZA KNJIŽEVNE PROGRAME U OKVIRU KNJIŽARSKE DJELATNOSTI  

 

 Kako se prijaviti? 

Prijave se podnose u elektroničkom obliku na online obrascu br. 21 (e-prijavnici) – Prijavnica za 

književne programe u okviru knjižarske djelatnosti za 2023. godinu, koji je dostupan na mrežnim 

stranicama (https://e-prijavnice.min-kulture.hr/e-pisarnica).  

https://e-prijavnice.min-kulture.hr/e-pisarnica
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E-prijavnica je dio obvezne dokumentacije. Ispunjava se na hrvatskom jeziku i sadržava podatke o 

prijavitelju, sadržaju programa koji se predlaže za financiranje te prijedlog proračuna programa. E-

prijavnice u kojima nedostaju podatci koji su označeni kao obvezni neće se razmatrati. 

Napomena za predlagatelje koji prijavljuju programe u ime pravne osobe (npr. institucije, 

ustanove, udruge, trgovačkog društva i sl.) 

Za korištenje sustava e-Prijavnice potrebna je inicijalna prijava putem modula e-Ovlaštenja, a 

procedura je pojašnjena u Korisničkim uputama za modul e-Ovlaštenja Ministarstva kulture i medija. 

Po zaprimanju zahtjeva sustav ne šalje obavijest već predlagatelj sam može provjeriti status zahtjeva 

prema prethodno navedenim Korisničkim uputama. Svi valjani zahtjevi za e-Ovlaštenjem odobravaju 

se unutar 24 sata radnog dana, osim u danima neposredno prije roka za prijavu, kad se odobravaju u 

češćim intervalima. Ako Vam je već odobreno e-Ovlaštenje za neki prethodni natječaj Ministarstva 

kulture i medija, ne morate ga ponovno zatražiti i možete se prijavljivati u sustav e-Prijavnice za 

sve buduće natječaje. 

 Obvezni prilozi uz e-prijavnicu br. 21: 
 

1. potvrda iz koje je vidljivo da je predlagatelj registriran za obavljanje knjižarske djelatnosti 
2. detaljan pregled i opis dosadašnjih djelatnosti knjižare u području promidžbe knjiga i kulture 

čitanja (do 5 kartica teksta)  
3. opis i obrazloženje programa za koji se traži potpora (cilj, plan s rokovima, sudionici, voditelj 

programa) 
4. ispunjen i potpisan obrazac izjave o nepostojanju dvostrukog financiranja 
5. ispunjen i potpisan obrazac izjave o istinitosti i vjerodostojnosti podataka. 

 
 Rok slanja prijave 

 
Prijave se podnose u razdoblju od 12. rujna do 12. listopada 2022. godine do 17 sati. 

       Prijave poslane izvan roka neće se razmatrati. 

 
 Komu se obratiti ako imate pitanja? 

 
Sva pitanja vezana uz Poziv mogu se postaviti elektroničkim putem, slanjem upita na sljedeću 
adresu: knjizare@min-kulture.hr.  

Odgovori na pojedine upite poslat će se izravno na adrese onih koji su pitanja postavili. 

U svrhu osiguranja ravnopravnosti svih potencijalnih prijavitelja Ministarstvo kulture i medija ne 

može davati prethodna mišljenja o prihvatljivosti prijavitelja, partnera, aktivnosti ili troškova 

navedenih u prijavi. 

 

 

 

 

 

https://e-prijavnice.min-kulture.hr/e-pisarnica/EOvlastenja/PreuzimanjeDokumentaeOvlastenja
mailto:knjizare@min-kulture.hr
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5. VREDNOVANJE PROGRAMA I DONOŠENJE ODLUKE O DODJELI SREDSTAVA 

 Pregled prijava u odnosu na propisane uvjete Poziva 

Ministarstvo kulture i medija provjerava e-prijavnice i ispunjavanje propisanih uvjeta Poziva.  

Nakon provjere svih pristiglih i zaprimljenih prijava u odnosu na propisane uvjete Poziva stručna 
služba nadležne Uprave Ministarstva kulture i medija priprema dokumentaciju za Kulturno vijeće za 
knjižnu, nakladničku i knjižarsku djelatnost, savjetodavno tijelo Ministarstva kulture i medija koje 
vrednuje pristigle programe. 
 
Nakon provedbe postupka Kulturno vijeće za knjižnu, nakladničku i knjižarsku djelatnost konačnu 
listu predloženih programa za 2023. godinu predaje na odlučivanje ministrici kulture i medija.  
  
Popis odobrenih i odbijenih programa objavljuje se na mrežnim stranicama Ministarstva kulture i 
medija. 

 Dostava dodatne dokumentacije i ugovaranje  

Stručna služba nadležne Uprave Ministarstva kulture i medija te Kulturno vijeće za knjižnu, 
nakladničku i knjižarsku djelatnost mogu tražiti dopunu dokumentacije od onih predlagatelja koji su 
na temelju postupka procjene prijava udovoljili propisanim formalnim uvjetima Poziva. Navedena 
dokumentacija isključuje mogućnost dopune dokumentacije koja je bila obvezno propisana uvjetima 
Poziva za predlaganje programa javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske za 2023. godinu.   
 
Rok za dostavu tražene dodatne dokumentacije jest 5 dana. 
 

 Rok za podnošenje prigovora na odluku o Programu javnih potreba u kulturi Republike 
Hrvatske za 2023. godinu   

Prigovor protiv odluke o dodjeli financijskih sredstava podnosi se Ministarstvu kulture i medija 

sukladno članku 28. Zakona o kulturnim vijećima i financiranju javnih potreba u kulturi.  

 

Datum do kojeg se može podnijeti prigovor objavljuje se zajedno s odlukom o dodjeli financijskih 

sredstava na mrežnim stranicama Ministarstva kulture i medija. 

 

Prigovor potpisan od osobe ovlaštene za zastupanje šalje se isključivo elektroničkom poštom na 
adresu: knjizare@min-kulture.hr. 

Ministarstvo kulture i medija dužno je odgovoriti na prigovor u roku od 30 dana od dana podnošenja 

prigovora. 

 

 Rok za izvršenje ugovornih obveza 

Rok za izvršenje ugovornih obveza jest 15. prosinca 2023. godine. 

 Rok za dostavu izvješća 

Korisnik je dužan mjesec dana po završetku programa, a najkasnije do 1. prosinca 2023. godine, 
dostaviti programsko izvješće o realizaciji programa, kao i financijsko izvješće na propisanome e-

mailto:knjizare@min-kulture.hr
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obrascu dostupnom na: https://min-kulture.gov.hr/, čime se potvrđuje izvršenje sufinanciranog 
programa. 

Korisnik treba dostaviti i opisno izvješće koje će prikazati ostvarene rezultate prema sljedećim 
točkama:  

 naziv, nositelj i vremensko razdoblje provedenih aktivnosti 

 relevantnost aktivnosti za korisnike i širu kulturnu zajednicu 

 broj posjetitelja 

 suradnja s medijima i popraćenost događanja. 

Korisnik je dužan elektroničkim putem na adresu knjizare@min-kulture.hr poslati najavu svakog 
sufinanciranog događanja, odnosno poveznicu na najavu u medijima. 

Organizatori književnih programa u knjižarama koji kao korisnici potpore Ministarstva kulture i 
medija zbog termina/perioda održavanja programa nisu u mogućnosti izvršiti ugovorne obveze do 15. 
studenoga 2022. dužni su o tome pismeno obavijestiti Ministarstvo kulture i medija. 

Nepotpuno i netočno izvješće bez priloženih preslika plaćenih/fiskalnih računa te provedenih naloga 
za isplatu neće se prihvatiti. Ako se takvo izvješće i dostavi u ugovornom roku, korisniku se neće 
isplatiti ostatak odobrenih sredstava, odnosno od njega će se tražiti povrat isplaćenih sredstava. 

6. PROPISI I DOKUMENTI 

1. Zakon o državnim potporama (NN, broj 72/13, 141/13 i 47/14) 
2. Zakon o kulturnim vijećima i financiranju javnih potreba u kulturi (NN 83/22) 
3. Provedbeni program Ministarstva kulture i medija za razdoblje od 2021. do 2024. godine 

 

7. OBRASCI ZA PRIJAVU I PRAĆENJE PROGRAMA  
 
Obrasci proračuna i obrazac za izradu izvješća dostupni su u e-obliku na stranici https://min-
kulture.gov.hr/:   

 Obrazac proračuna programa 

 Obrazac izjave o nepostojanju dvostrukog financiranja 

 Obrazac izjave o istinitosti i vjerodostojnosti podataka 

 Potvrda Porezne uprave o stanju duga ne starija od 30 dana 

 Obrazac za izradu izvješća. 

https://min-kulture.gov.hr/
mailto:knjizare@min-kulture.hr
https://min-kulture.gov.hr/
https://min-kulture.gov.hr/

